

El ilustre Hijo Predilecto de Vitoria, teniente general Orgaz, presidirá el tradicional Rosario de la Blanca

Al día siguiente concurrirá a la Misa Pontifical, haciendo entrega a nuestra Patrona de su fajín de general

El alcalde dijo a los informadores que ayer sostuvo en San Sebastián una entrevista o conferencia con el teniente general Excmo. Sr. don Luis Orgaz Yodi, Hijo Predilecto de Vitoria, a

quien invitó a que nos presidiera este año la tradicional procesión del Rosario de la Blanca, a lo que accedió muy gustoso, viniendo a presidirla y al siguiente día, festividad de nuestra Excmo. Patrona, asistirá con el Ayuntamiento en Corporación a la Misa Pontifical que ha de tener lugar en la iglesia de San Miguel Arcángel. A su terminación el

ilustre general ofrendará a nuestra Patrona el fajín de general que ha ostentado durante toda la campaña, rasgo que en este ilustre hijo de Vitoria dice mucho, no solo a su favor y devoción hacia la Patrona de Vitoria, sino también de su gran amor a la capital que le vio nacer y de la cual es honra y orgullo preclaros.

A las cinco y media salió para Madrid, del aeródromo de Vitoria, el señor Serrano Suñer

Llegó a las cinco de San Sebastián y revisó las fuerzas de Flandes, que le rindieron honores

A las cinco de la tarde de hoy, ha llegado al aeródromo de nuestra ciudad y procedente de San Sebastián, y en su automóvil, el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer. Le acompañaban en su viaje el Gobernador Civil de La Coruña y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de los JONS don Luis Aguilar y el Conde de

Mayalde y su Secretario, Conde de Montarco. El campo se hallaba guardado por fuerzas del Ejército y de Seguridad y Asalto, Milicia de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de los JONS y varias secciones de la Benemérita. También acudió al campo numeroso público, que se estacionó en

los alrededores, aguardando la llegada del señor Ministro.

También se encontraban las Organizaciones Juveniles y Secciones Femeninas del Movimiento. En el hanger principal esperaban la llegada del Ministro todas las autoridades.

Se encargó de rendir honores al señor Ministro una Compañía del Batallón de Flandes con Bandera y Banda de música.

Este llegó al aeródromo "General Mola" minutos después de las cinco, siendo recibido con una gran ovación. El señor Serrano Suñer fue saludado por todas las autoridades y respondió cariñosamente a las muestras de afecto y simpatía que recibía del público, que constantemente le aclamaba.

Inmediatamente, mientras la Banda ejecutaba el Himno Nacional, pasó revista a las fuerzas, felicitando al jefe de las mismas por su marcialidad.

Después conversó breves momentos con las autoridades, y una vez puestos en marcha los aviones, se ha dirigido al que había de conducirle a Madrid, desde cuya capital ha saludado el brazo en alto los Himnos Nacionales, dando luego los gritos de rigor a los que contestó el público con enorme entusiasmo.

A las cinco y media, los aviones, después de evolucionar sobre el campo, tomaron la dirección de Madrid.

Comunicado oficial de las conversaciones entre el Caudillo y el Conde Ciano

El ministro de la Gobernación y Prensa y Propaganda, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, facilitó anoche a los periodistas el siguiente

COMUNICADO OFICIAL DE LAS CONVERSACIONES SOSTENIDAS EN SAN SEBASTIÁN ENTRE S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS NACIONALES Y EL EXCELENTISIMO SEÑOR CONDE GALEAZZO CIANO, MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE ITALIA.

En las conversaciones que el ministro de Negocios Extranjeros fascista, conde Ciano, ha tenido con el Caudillo y con el Gobierno español, han sido examinados todos los problemas que interesan directa e indirectamente a los dos países. Este examen ha tenido lugar con la franque-

za y la confianza que caracterizan las relaciones de dos pueblos indisolublemente ligados por las pruebas que, conjuntamente con Alemania, han afrontado y vencido; relaciones que han logrado su última manifestación en la grandiosa acogida hecha al representante del Duce y de la Italia Fascista y en los discursos cambiados entre el Caudillo y el conde Ciano. Ha sido comprobada una completa solidaridad de puntos de vista y de propósitos, y se ha decidido desarrollar la colaboración existente con el fin de que la amistad entre España e Italia, que es una realidad positiva de la política de Europa, pueda plenamente responder a los fines deseados por el Duce y el Caudillo en interés de los respectivos países y en el general del orden de la civilización.

El viaje del Ministro de Negocios Extranjeros de Italia

A las 11'15 de la mañana de hoy, el ministro Conde Ciano partió en avión del aeródromo "General Mola", de nuestra ciudad, para Madrid

Le fué tributada una cariñosa y entusiasta despedida

En la mañana de hoy ha vuelto a poner sus plantas en tierra de Vitoria el ilustre estadista y Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Italia, Conde Galeazzo Ciano.

Los pocos instantes que el Ministro italiano ha permanecido en el campo de aviación, han servido para que tan ilustre y alta personalidad recogiera, una vez más, las grandes y delicadas demostraciones de afecto

to y entusiasmo de estos hijos de Alava y de Vitoria, que en el aplauso al huésped de honor de España iba también el cariñoso a la Nación hermana y a sus hijos que junto a los nuestros lucharon en la epopeya que España acaba de realizar. El aeródromo "General Mola" se hallaba congestionado, y las Bandas de Italia y de España, flameaban juntas al viento. Las Milicias de Falange Española Tradicio-

nalista y de los JONS, así como distintas fuerzas del Ejército y secciones de Guardias de Seguridad y Asalto y de la Guardia Civil, Miliciones y Municipales, guardaban el orden y cuidaban del tránsito. Numerosas representaciones y comisiones oficiales y nutridas filas de las Organizaciones Juveniles y de las Secciones Femeninas se hallaban presentes en el aeródromo una hora antes de la llegada de S. E.

Una Compañía del Batallón de Montaña, Flandes número 5 era la encargada de rendir los honores que corresponden, hallándose situada a uno de los lados del hanger principal con Bandera, escudera de bandadores y banda de música.

"Giovinezza" y el "Cara al Sol" y "Oriamendi", pasa revista a las fuerzas que le rinden honores.

Seguidamente, y acompañado del general López Pinto y del Embajador de Italia, presencia el desfile de la compañía de Flandes, saliendo después para la pista del campo donde ha de tomar el avión.

A LAS ONCE Y CUARTO SALIÓ EL AVION DEL CONDE CIANO PARA MADRID

A las once y cuarto, el Conde Ciano sube al avión, un "Saboya" de la Compañía "Ala Litoria", el "I-Lamej", en medio de las aclamaciones del público que no cesa un instante en sus gritos de "Francisco, Duce".

El Conde Ciano saluda sonriente y contesta a las aclamaciones que se le tributan, levantando su brazo. La despedida ha sido en extremo cariñosa y cordial.

En este momento comienza a caer la lluvia que pronto cesa.

A las once y diez y ocho minutos, el avión que conduce a Madrid al Conde Ciano, Embajador de Italia y otras personalidades despegó del campo, y tras una evolución por el campo, toma altura perdiéndose entre las nubes.

Las autoridades regresaron a Vitoria y el general jefe de la Sexta Región Militar, señor López Pinto, salió para Burgos en automóvil.

LAS AUTORIDADES SATISFECHAS

Los periodistas conversaron con las primeras autoridades: Gobernador militar, civil, presidente de la Diputación y alcalde, todos los cuales se mostraron altamente satisfechos de lo magnífico que había resultado el recibimiento y la despedida que Alava y Vitoria tributaron a Su Excelencia el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia Conde Ciano durante sus instantes de permanencia en el aeródromo de nuestra ciudad, queriendo hacer público el agradecimiento más sincero al pueblo por sus patrióticos gestos y a todos los vecindarios de los pueblos por los que pasó la comitiva y que salieron a expresar a tan alta personalidad el cariño y la adhesión más fervientes.

Necesitamos que nuestras banderas del mar estén formadas de hombres sanos y completos física y espiritualmente. Para lograr esto último se ha instituido la fiesta para el Marino.

Piensa que todo libro que tú lees con deleite y luego colocas en la estantería puede servir de recreo y de provecho a cientos de marinos. Entréga'lo el día 16. Fiesta del Marino.

INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA DE VITORIA

Exámenes extraordinarios

En cumplimiento de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 4 del corriente sobre exámenes para los alumnos de zona roja, hayan o no hecho en ella oficialmente, sus estudios de Bachillerato, se ha señalado en este Centro el período comprendido entre el 20 y el 31 del presente mes para verificar dichos exámenes.

Los estudiantes que deseen concurrir a ellos podrán hacerlo en cualquier Instituto, aunque no sea aquel en que sufrieron los exámenes que han de convalidar, y deberán aportar en el momento de hacer su inscripción la papeleta del examen que deseen convalidar, o, en su defecto, declaración jurada de persona de reconocida solvencia, acreditando el pase de la prueba aludida; declaración jurada cuya validez se dejará al criterio del Director del Centro donde deseen verificar el examen de convalidación.

Los alumnos que se sometan a estos exámenes estarán dispensados de derechos de inscripción en atención a haber sido abonados en la zona roja liberada.

Vitoria, 14 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, JAVIER MONGELOS.

JULIO 18

Martes Cuestación de Auxilio Social Sin excusas todos con su emblema

La clausura oficial de la Exposición será el día 24 y la clausura al público el 6 de agosto

Para el día 24, a las siete de la tarde, está anunciado el acto oficial de clausura de la Exposición Internacional de Arte Sacro. Con tal motivo el Canónigo Dr. Jesús Carro dará una conferencia sobre los peregrinos a Santiago. La gran competencia del conferenciante y el interés del tema, atraerán, sin duda, la atención a este acto.

Seguramente en la misma fecha y como colofón a los actos externos organizados por la Comisaría de la Exposición, se representará un Auto Sacramental

anónimo del Siglo XV, titulado "La Fuente de la Gracia".

SE AGOTA EL CATALOGO DE LA EXPOSICION

La primera edición del catálogo de la E. I. A. S., está agotándose. Son muy numerosas las demandas que tanto de España como del Extranjero se reciben constantemente. Ello demuestra el interés y atención que los artistas y artesanos de todos los países prestan al Certamen organizado por el Ministerio de Educación de España.

Presidida por el Arzobispo de Santiago de Cuba y autoridades locales saldrá mañana la procesión de la Patrona de la Marina Española

Programa de los actos

Las solemnidades de la Virgen del Carmen, de este año en Vitoria, van a obtener un esplendor magnífico. Es la fiesta del Carmen del Año de la Victoria, a la cual Ella contribuyó con sus marineríos poderosamente.

Saldrá mañana la gran procesión de la Patrona de la Marina Española, que, en nuestros días, llevaba, varios años, sin celebrarse.

Toda España está preparándose para el magno acontecimiento de mañana.

¡Con lo arraigada que en todas las almas está la devoción de la Virgen benditísima del Carmen!

Ya lo demuestra nuestro pueblo acudiendo, estos días, a su gran día Novenario.

Pero mañana lo pondrá de manifiesto con mayor empeño: Y, sobre todo, de estas tres maneras:

- 1) Comulgando todos con mucha devoción, y recibiendo el Santo Escapulario los no cofrades.
2) Asistiendo a los cultos anunciados y, singularmente, visitando a la Excmo. Reina del Carmelo para ganar su Jubileo plenario.
3) Formando en la magna procesión que saldrá a las siete de la Iglesia del Carmen y recorrerá las calles de M. Iradier, Dato, Florida, Ortiz de Zárate, Fueros, San Prudencio, San Antonio y M. Iradier, siendo presidida por el Excmo. señor Arzobispo de Santiago de Cuba y las dignísimas autoridades locales.
4) Colgando los balcones de las calles del tránsito en honor de la Patrona de la Marina Española.

¡Vitorianos! En honor de nuestra Marina. En sufragio de sus héroes y mártires. En obsequio a su Patrona bendita. En homenaje a la Reina y Madre del Carmelo. Que su día de domingo, se distinga como ninguno en piedad, en moralidad, en esplendor mariano.

Central Nacional Sindicalista Ante la Fiesta de la Exaltación al Trabajo

Programa de los actos a celebrar el martes 18

Día 17.—Este día, cesará la jornada de trabajo una hora antes, y serán obsequiados todos los obreros y empleados, por sus respectivos patronos o empresarios.

A las cinco y media tendrá lugar una emisión especial por Radio Vitoria, dedicada a todos los productores de la Provincia, en la que tomará parte el "Coro Sindical" que interpretará composiciones típicas locales.

A las seis en punto se radiarán las "Consignas" y acto seguido se interpretarán los Himnos del Movimiento y el Himno Nacional.

De nueve a diez y media de la noche, en la Calle del Prado, se celebrará una Verbena, amenizada por la Banda Municipal.

Día 18.—A las ocho de la mañana, diámas por la Banda Municipal, recorriendo el casco antiguo de la población.

A las nueve, en la Parroquia de San Miguel, se celebrará una Misa con asistencia de Patronos, Obreros y Técnicos, a la que han sido invitadas las Autoridades.

A las once, en todos los Salones de Espectáculos de la Ciudad, se celebrarán las sesiones gratuitas de Cinematógrafo, para los Obreros y sus familias, pudiendo recoger las localidades para las mismas, en el Domicilio de la Delegación Sindical, Calle del Prado, número 9.

A las doce, en el Salón de Fiestas del domicilio sindical sito en Poetas, número 18, primero, se reunirá con la Delegación Sindical el personal de la Central Nacional Sindicalista, en un acto de confraternidad al que asistirán las Autoridades y una Representación de Obreros sin colocación.

A las tres de la tarde, segunda emisión especial por Radio Vitoria en la que se radiarán nuevamente las "Consignas" y los Himnos del Movimiento y Nacional, interviniendo a continuación el "Coro Sindical" y el Trío Musical de "Espec-táculos Unidos" de la Delegación de Propaganda, interpretando escogidas piezas de su repertorio.

De ocho a diez de la noche, en la Florida, Concierto-Inauguración de las sesiones musicales organizadas por el Excmo. Ayuntamiento.

Durante los días 17 y 18 el Comercio engalanará sus escaparates, luciendo iluminaciones hasta las once de la noche.

NOTA DE LA DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Esta Delegación, condecoradora del alto espíritu que anima a todos los Empresarios o Patronos para celebrar el día de la Exaltación al Trabajo, obsequiando a sus Empleados y Obreros, se complace anticipadamente en elogiar públicamente tal conducta encaminada al fomento de la cordialidad y estrecha convivencia entre todos los que colaboran en la producción.

Asimismo agradece la generosa ayuda del señor Alcalde don Rafael Santaolalla, que ha accedido gustoso a nuestra indicación facilitando el concurso de la Banda Municipal para los actos organizados por esta Delegación Sindical.

Las Empresas de los distintos Teatros de la Ciudad, han cedido gratuitamente sus Salones para obsequiar a los Obreros y Familias con sesiones gratuitas de Cine, haciendo constar también a aquellas el reconocimiento de esta Delegación, por su generoso favor.

LAS AUTORIDADES

En la parte derecha del hanger principal, se situaron las autoridades, Ayuntamiento y Diputación, numerosos Jefes y Oficiales del Ejército y Jerarquías del Movimiento.

Se hallaban presentes el alcalde de la ciudad, coronel jefe de la 52 División y jefe de Propaganda.

El Gobernador militar de la Plaza, Gobernador civil, presidente de la Diputación y jefe de Falange marcharon al límite de la provincia. Eguino, a esperar allí la llegada de Su Excelencia el Conde Ciano y continuar con la comitiva hasta el aeródromo.

EL GENERAL LOPEZ PINTO

A las diez menos diez, en automóvil y procedente de Burgos, llegó el General jefe de la Sexta Región Militar, Excmo. Sr. don José López Pinto, acompañado de sus ayudantes y escolta, quien entró en el campo de aviación, siendo saludado por el coronel Cremades, alcalde de Vitoria y demás autoridades.

Las fuerzas le rindieron los honores de ordenanza, pasando revista a las tropas que allí se encontraban.

LLEGA EL CONDE CIANO

A las once en punto de la mañana hace su aparición a comitiva de coches en la que viene el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia Conde Ciano.

Minutos más tarde descendiendo de su coche en las cercanías del hanger principal, siendo saludado por el general López Pinto y alcalde de la ciudad.

Le acompañan el embajador de Italia en España Sr. Conde Vio-la di Campalto y otras ilustres personalidades italianas, entre ellas el Cónsul general de Italia en San Sebastián.

El público prorrumpe en repetidas aclamaciones, y el ministro, en tanto la Banda militar interpreta el Himno Real Italiano y el Nacional Español, así como el

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Álava

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión

FUNDADA EN 1918 POR LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL

ABSOLUTA GARANTIA!

ABONA LOS TIPOS MAXIMOS DE INTERES!

OFICINAS: PLAZA DE ESPAÑA, 12 Y 13. (ENTRADA PRINCIPAL POR POSTAS), TEL. 1320. VITORIA.

Ayuda a los pueblos de la provincia en la construcción de carreteras, grupos escolares, viviendas económicas para obreros, traida de aguas, etc., etc.

MI ACERVO

Vecindario y Prensa

IV

Terminamos, con el artículo de hoy, la exposición de ruegos y deseos formulados a nosotros, por convecinos de honorabilidad y solvencia, para que les diéramos los aires de la publicidad, en obsequio general y sin egoísmos que no encontrarían en nosotros eco.

Hace muchos años, en el siglo pasado, se hizo en la prensa vitoriana larga campaña con el título de "El ensanche de cantones", de la que fué mantenedor principal el luego "Cronista Honorario de Vitoria" don José Colá y Goiti. Gracias a su tenacidad, bien acogida por el vecindario y admirablemente secundada por diversos Municipios, se consiguió ensanchar bastantes cantones con enorme beneficio de los que habitan las calles antiguas de la población, en su mayoría pertenecientes a la clase obrera y familias de numerosa prole.

Aquel laudable empeño quedó paralizado en absoluto y ya nadie ha tenido la fortuna de reanudar su ejecución, aunque nosotros en nuestro dilatado bregar por el pueblo, lo hayamos suplicado repetidas veces.

Cuando los ejercicios administrativos se cierran, como estos últimos, con sobantes espléndidos, sería un gran acierto, motivo de orgullo y satisfacción para los municipios y de beneficio inmenso, incalculable para el vecindario, seguir ensanchando cantones.

Ejemplos: El que baja desde la primera vecindad de la Correría, hacia izquierda, a la Zapatería; de ésta, a la Florería; de la Herrería, a la del Generalísimo Franco. Allí hay humedades, malos olores, falta de respiración y de luz. Todo lo malo, se entiende.

Se compran fincas, que no cuestan mucho; siempre poco para el bien que con su destrucción se realiza; se tiran, y ya está ensanchado un cantón, o varios.

Y el ejemplo que hemos puesto—se nos ha dado puesto, mejor dicho—, puede ampliarse con sólo recortar los dos trozos de la parte vieja más concurrenciosos, o sea, por un lado, Cuchillería, Pimentería y Nuevas (dentro y fuera); y por otro, Correría, Zapatería y Herrería.

Todas las materias que nos han servido para escribir cuatro artículos, son ideas ajenas, de las muchísimas que hasta nosotros llegan, con gran complacencia, por nuestra parte, de poder ser útiles al vecindario y de exteriorizar sus afanes.

Un pobre diablo.

Palacio Español Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Por la presente no a, se advierte a cuantos industriales, comerciantes, ecclésiastros, tengan pendientes facturas al cobro relacionadas con esta Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, deberán hacer entrega en la misma (Postas, 32), de una factura sin el recibo, aun cuando ya lo hayan hecho anteriormente, en el plazo máximo de cinco días laborables a partir del día de esta fecha, 13 de julio. Las facturas que no sean presentadas en el plazo fijado, se entenderán quedadas a beneficio de la susodicha Organización.

Vitoria, 13 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

Con el fin de atender los Servicios de Lecturas que el Patronato de Archivos, Bibliotecas y Museos de Álava ha tenido la gentileza de ofrecer a estas Organizaciones Juveniles, se convoca a todos los pertenecientes a los grupos de flechas y cadetes para que concurren a esta Delegación, Postas, 32, el próximo domingo, día 16, a las ocho y media en punto de la mañana, debidamente uniformados.

Per tratarse de un servicio de tan elevadas costumbres dentro de esta capital, encarecemos la puntual asistencia de nuestros afiliados.

Vitoria, 14 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LIBRERIA LINACERO
Apartado 41 — Teléfono 1846
VITORIA. — ESPAÑA

MUY PRONTO APARECERA
MIS MEMORIAS DE LA GUERRA
por el PADRE TORRIJOS, Capellán de la columna Sagardia.
Precio 5 pesetas.

Pida a su librero o a su autor:
APARTADO 271. ZARAGOZA.

GRAN FRONTON HOTEL
Restaurant. — VITORIA
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

XIX Centenario del Pilar

Las dos torres de la Victoria

Este amanecer de España da ya claridades en la América Española. Así tenía que ser. Y no es sólo entre los españoles de América, sino entre los mismos americanos, que son tan españoles como nosotros.

El señor ministro de la Gobernación dirigió a doña Soledad Alonso de Drysdale, fundadora de la institución llamada "Legionarios civiles de Franco", una carta, en la que se le encomendaba la honrosísima misión de patrocinar y presidir una peregrinación a España, coincidiendo con el XIX centenario de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a Zaragoza, el próximo 2 de enero. En esa misma carta nuestro ministro solicitaba también de la señora Alonso de Drysdale que acuda ahora en la paz, lo mismo que hizo antes durante la guerra, a la generosidad del pueblo argentino para conmemorar en piedra el hecho de la Victoria. Se propone el señor ministro "levantar las dos torres—que se llamarían Torres de la Victoria— que hoy faltan en la basílica del Pilar y que se proyectarían sobre el río de España. A la vez, allí, junto al río y al templo, se edificaría el altar de la Patria, donde depositarían las coronas y elevarían las plegarias nuestros hermanos del otro lado del mar, en homenaje a los que cayeron por la Patria."

El requerimiento ha sido acogido con todo entusiasmo y la suscripción ha crecido con esa generosidad propia de las gentes de la Argentina.

El entusiasmo es tan grande que cada día buscan nuevas formas de hacerlo eficaz. Así, el doctor Pou Moragues propone la emisión de un empréstito de mil millones de pesetas, que se llamará "Empréstito de la Cruzada Económica en América", para que lo suscribieran los españoles de América y que sirviera a la restauración económica de España. Este hondo sentido patriótico de los españoles de América va feizmente unido al amor, cada vez más íntimo y entrañable, a las tierras generosas donde residen. Una comprensión más clara de nuestra historia y de la de América, que también es nuestra, como la nuestra es suya, ahonda el afecto y hace olvidar todas las falsas diferencias que se hayan podido inventar.

Así, el 25 de mayo, fecha magna de la historia de la República Argentina, los españoles allí residentes la han celebrado como propia, y es que ya nadie ve las luchas americanas y la emancipación política de sus Repúblicas como hechos locales, sino como sucesos de a gran historia del Imperio español, que de tal modo supo imprimir su genio en sus empresas que las guerras liberadoras de América fueron guerras, no contra España, sino

inspiradas en las más puras esencias de la Hispanidad.

"Los hombres de mayo, y consta en documentos—escribe con acierto "El Diario Español", de Buenos Aires—, no tuvieron, ni pudieron tener, animosidad contra España. Guerreaban contra los malos españoles que se habían entregado a la tutela vergonzante del Corso celtibero. Y tan no era la razón de la lucha encono de nacionalidades, que había españoles en las filas de los patriotas y americanos en las otras."

Esa es la interpretación verdadera, la que da un sentido de Hispanidad a la lucha, la que hace que hoy nos volvamos a encontrar hermanados y cara al futuro, americanos y españoles, en el destino universal de la Hispanidad.

L. IZAGA

MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda.
Enfermedades del sistema nervioso.
Consulta: San Antonio, 28, 2.

Centro de Telégrafos de Vitoria

Relación de los telegramas detenidos en Telégrafos por desconocidos:

Para Angel Allaz, Ministerio Justicia.

Para Juan Balquells, Guardia Compañía Mixta Sanidad Militar.

Vicente Pastor Beltrán, Batallón Trabajadores n.º 11.
Vitoria 15 de julio de 1939.
Año de la Victoria.

Gobierno Civil

Orden Público de la Provincia de Álava

Relación de los salvoconductos que se hallan depositados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta Plaza, a fin de que sean recogidos por los interesados que a continuación se expresan:

Don Francisco Tabar y Ripa.
Don Francisco Alberdi y Sagastá.

Doña Fidela Maestresala.
Doña María Caballero Maestre sala.

Don Manuel Hernández López.
Don Carlos Schenell.
Don Claudio Beltrán de Horedia.
Vitoria, 13 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador civil, P. O., José María Sarachaga.

MALTE FAISAN

Ahorra dinero y salud, porque es mucho más barato que el CAFE y un gran refrescante y antinervioso.

Exigid precisamente MALTE FAISAN

Información religiosa Domingo VII de Pentecostés y fiesta del Carmen

Liturgia

Mañana: Domingo VII después de Pentecostés. Rito semidoble; color de los ornamentos, verde. Misa propia, segunda oración y último Evangelio de Nuestra Señora del Carmen. Credo, Prefacio de la Santísima Trinidad.

Evangelio de mañana

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: "Guardaos de los falsos profetas que vienen a vosotros disfrazados con pieles de ovejas, mas por dentro son lobos voraces: por sus frutos u obras los conoceréis. ¿Acaso se cogen uvas de los espinos, o higos de las zarzas? Así es que todo árbol bueno produce buenos frutos, y todo árbol malo o da frutos malos. Un árbol bueno no puede dar frutos malos, ni un árbol malo dar frutos buenos. Todo árbol que no da frutos, será cortado y echado al fuego. Por sus frutos, pues, los podréis conocer. No todo aquel que me dice: 'Oh, Señor, Señor!', entrará en el reino de los cielos; sino el que hace la voluntad de mi Padre celestial, ése es el que entrará en el reino de los cielos." (S. Mateo, VII, 15-21)

Comentario

Los Protestantes pueden considerarse como los falsos profetas preconizados en el Evangelio de esta dominica, a quienes les falta la imprescindible Misión divina. Y "cómo predicarán, si no son enviados?" (Rom. c. IV). Les falta el tronco que es la Iglesia verdadera y, por su mediación, con Jesucristo.

Son pastores que no entran por la puerta en el redil de las ovejas, y por lo tanto ladrones. Mas se presentan en el campo Misionario con piel de ovejas, con apariencias de honradez, de justicia, religión y piedad; prometen enseñar la verdad. Mas el árbol se conoce por los frutos, y la fe por las obras.

¿Qué frutos producen los Misioneros católicos? Frutos de castidad virginal, de amor desinteresado, de santidad en grado heroico. Y ¿qué frutos producen los operarios de la Reforma? Frutos de piedad mal entendida, de relajación de costumbres, y de rebelión contra "las enseñanzas de Dios. Muestran que proceden de una rama podrida y desgajada de la Iglesia: de Lutero. Roguemos al Señor i unime las inteligencias de los paganos, para conocer a los falsos y le gítimos predicadores.

Prerrogativas del Santo Escapulario

HONRA: Como honra al buen militar el uniforme de su ejército; como honra al buen patriota la bandera de su nacionalidad; como honra al buen ciudadano la divisa de su profesión.

OBLIGA: Como un compromiso contraído; como obliga al caballero su beldad, al magistrado su insignia. Obliga a no mancharlo con ideas y costumbres indignas de él. Al contentarlo con decoro.

PROTEGE: Como celestial loriga con que cubre María el pecho de sus devotos; como tabla salvadora que los tiende en medio del oleaje del mundo.

CONSUELA: En las tribulaciones.

Colitis crónica. Hemorroides. - Varices. - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis) y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS

Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. - Electrotarapia. - Fisioterapia. Rayos X.

ANGEL DE GARZABAL MEDICO

Florida, 17, Vitoria. - Teléfono, 1617.

Doctor Galindez OCULISTA en Madrid-Villanueva, 29

ciones de la vida y en la hora de la muerte.

ACORTA: Las horas de expiación en el Santo Purgatorio.

Santorale de mañana

Domingo, 16. Nuestra Señora y Madre do' Carmen.— Santos Eustaquio, Vitaliano, obispos; Atenógenes. Va. entín, obispos, Sisenando, Fausto, Domnión, Rainelda, virgen, mártires; María Magdalena Postel, fundadora.

Las so'emidades de la Virgen de' Carmen

A las diez de esta noche y por la Sección Adoradora de Jesús Sacramentado se celebrará en la Iglesia del Carmen solemne función de Virgilia titular del turno sexto "Virgen del Carmen". En el acto de presentación de la guardia, predicará un reverendo P. Carmelita.

Mañana, Fiesta de la Virgen del Carmen, a las siete y media solemne Misa de Comunión general, oficiando el Reverendísimo Sr. Arzobispo de Santiago de Cuba, Monsenor Fray Valentín de Zubizarreta, de la Orden Carmelitana.

A las diez, Misa solemne, en la que predicará el M. I. señor doctor don Eugenio Beitia, Vicario General de la Diócesis.

Por la tarde a las siete, rezado el rosario, se organizará la magna Procesión que recorrerá las calles M. Iradier, Dato, Florida, Ortiz de Zárate, Fueros, San Prudencio, San Antonio y Manuel Iradier, dándose, a la vuelta, la Bendición Papal y cantándose al final la Salve popular.

Jubileo Carmelitano. — Desde las doce del mediodía de hoy, sábado, a las doce de la noche de mañana domingo, todos los fieles pueden ganar tantas indulgencias plenarias cuantas visitas hicieran a la Iglesia del Carmen, cumpliendo las condiciones del Jubileo. Estas indulgencias son aplicables por los difuntos.

Octavario de la Virgen del Carmen: Durante toda la Octava de la Virgen del Carmen, se expondrá S. D. M. en la función de la tarde, que será a las ocho.

Noviciado de Carmelitas (Paseo de la Florida)

La fiesta de la Virgen del Carmen se celebrará con solemne Misa a las diez.

Monasterio de la Visitación

Celebrará mañana en la Iglesia de las Sa esas sus mensuales cultos la Archicofradía de la Guardia de Honor, consistentes en Misa rezada y Comunión general a las ocho y media. Por

EN DURANGO (Vizeaya) se alquila en buenas condiciones una alfarería.—Razón: Durango, Curuciega número 16, piso segundo izquierda.

CUALQUIERA.

Calles lontananas LA BRASILEÑA

Zapatillas paño

Señora, caballero y niño El mayor surtido. Las de más abrias

Hipólito e Hijos

Los que más barato venden Portal del Rey, 21.—Carraría, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

Librería Cervantes

De actualidad: "ESPAÑA ES MI MADRE" del P. Herrera.

Aparecerá en breve: "NAVARRA Y EL CARLISMO" de Federico G. Sanchez.

OBJETOS DE ESCRITORIO EN CRISTAL Y BAKELITA Profusión de Novelas. DATO, 30 VITORIA TELEFONO 1372

Academia Vadillo

Fundada en 1915.—Olaguibel, 2.—Teléfono, 2158.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA.

CALCULO MERCANTIL. MECANOGRAFIA. TAQUIGRAFIA. IDIOMAS.CULTURA GENERAL

El coronel Beck ha sostenido una conferencia con el embajador de Francia en Polonia

Antes de abandonar Atenas, el ministro de Negocios Extranjeros de Egipto se entrevista con Metaxas

De la entrevista ha sido publicado un comunicado oficial. — Regresa de Norteamérica el príncipe heredero de Noruega

México. — A consecuencia de las luchas sangrientas que se vienen desarrollando durante estos últimos días en los Estados de Querétaro y Guanajuato las autoridades de dichos departamentos han acordado el desarmar a todos los habitantes de dichos Estados, requisando cuantas armas de fuego se encuentren en poder de los mismos y retirando toda licencia de uso de armas.—(DNB).

Londres. — Se tienen noticias de los Estados Unidos según las cuales la huelga continúa en varios Estados y se va propagando, lo que hace temer que ad-

quiera proporciones insospechadas.—(DNB).

Oslo. — Procedente de su viaje a Norteamérica ha llegado a esta ciudad el príncipe heredero de la Corona del Reino de Noruega.—(DNB).

Londres. — El ministro del Aire del Gobierno británico ha anunciado que en fecha próxima varios aviones militares ingleses procederán a un raid por varias naciones del mundo.—(DNB).

Atenas. — Con motivo de la es-

tancia en la capital de la nación griega del ministro de Negocios Extranjeros de Egipto ha sido publicado en esta ciudad un comunicado oficial en el que se pone de relieve las relaciones de franca amistad que existen entre los dos países y que han sido ratificadas y han cobrado nuevo vigor y pujanza con la entrevista.—(DNB).

Varsovia. — El ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno de Polonia, coronel Beck, y el subsecretario del departamento Ezebeek han conferenciado anoche extensamente con el embajador de Francia cerca del Go-

bierno polaco León Noel. Se ignoran hasta la fecha los extremos de que trataron en la conferencia.—(DNB).

Atenas. — Comunican que el ministro de Negocios Extranjeros de Egipto antes de abandonar Grecia sostuvo una breve conferencia con el jefe de Gobierno y ministro de Negocios Extranjeros, Metaxas. Al término de esta entrevista el ministro egipcio marchó al palacio real, donde fué recibido en audiencia por el príncipe heredero de la Corona. El ministro de Egipto ha regresado a su país.—(DNB).

Hoy han comenzado las entrevistas anglo-japonesas en Tokio. La de esta mañana ha durado 3 horas

La próxima reunión se celebrará el martes de la semana entrante

Regresa a Londres el ministro de la Guerra que ayer asistió a los actos conmemorativos del 14 de julio en París

Londres. — Procedente de París ha aterrizado esta mañana en el aeródromo de Korydon, el avión en el que hace su viaje de regreso a Inglaterra, el Ministro de la Guerra del Gobierno Británico, Hore Belissa, que ayer asistió al desfile militar y demás fiestas conmemorativas del 14 de julio en París.—(DNB).

Tokio. — Esta mañana se han iniciado en esta ciudad y en el departamento del Ministerio de Negocios Extranjeros las conversaciones anglo-japonesas.—(DNB).

Washington. — Dicen de Mineápolis, que se han producido bastantes disturbios a consecuencia de los cuales han resultado gravemente heridos dos muchachos, un obrero y un policía. Los disturbios son debidos a las huelgas que se suceden estos días en dicha localidad.—(DNB).

Tokio. — Un comunicado oficial del Ministerio de Negocios Extran-

jeros japonés hace saber que esta mañana se ha celebrado la primera reunión entre el Ministro de este departamento, Arita y el Embajador de la Gran Bretaña en Tokio, Sir Robert Kraige. Se sabe que la nueva reunión que se tenga, ha de celebrarse el próximo martes.—(DNB).

Tokio. — Se ha publicado una Nota Oficial de la entrevista y primera reunión habida esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros entre los representantes inglés y japonés. Dice el comunicado que esta mañana en las oficinas del Ministerio de Negocios Extranjeros, el Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno Japonés, Arita, y el Embajador de la Gran Bretaña, Sir Robert Kraige, han sostenido una entrevista que ha durado tres horas. La entrevista ha sido aplazada para que se estudien conjuntamente las ulteriores cuestiones a tratar.

La nueva reunión se verificará próximamente el día 17 en el Ministerio de Relaciones Exteriores.—(DNB).

Tokio. — Los periódicos de la capital comentan la entrevista anglo-japonesa y ponen de relieve que estas conversaciones son las de más trascendencia política y el hecho más saliente en la vida política nipona desde los años de 1933 en que se celebraron las conversaciones con los soviets sobre el ferrocarril del Manciú y de límite de las fronteras. Dicen los periódicos que el Gobierno no debe transigir y debe presentarse con una actitud firme, decidida y serena. Un diario hace resaltar que el principio de las negociaciones coincide con la fecha del comienzo del boquete de las concesiones, que dió principio hoy precisamente hace un mes.—(DNB).

Briznas

Se ha hecho en el Prado algo bueno y sería plausible completarlo con otro golpecito que no cuesta apenas nada y constituiría elogio para el que lo realizara.

Lo bueno hecho ha sido la desaparición absoluta y total del urinario que existía frente a la Clínica del doctor Tauste, y el desbrozamiento del paraje en que estaba para que se vea bien por los paseantes el de cemento que fué construido, en su sustitución, algunos metros más allá.

Y lo que debía hacerse—y hace tiempo lo tenemos rogado correctamente—, es componer o reconstruir dos hermosos bancos de piedra tirados por los cafres dentro del Prado, frente al cuartel de la Guardia Civil, los dos muy cercanos y paralelos.

Hace mucho tiempo están sobre la hierba sus grandes losas y era fácil y breve colocarlas y montarlas bien, a ver si alguna vez se cansan los brutos de mostrar su capacidad y sus aptitudes acemilescas.

Zadorra.

PIDA LICOR KARPY
Cafés, Bares, Ultramarinos

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

SE ALQUILA chalet amueblado, nueve camas. Razón, Siervas de Jesús, 3, primero.

SE ALQUILA bonito piso amueblado, calefacción y cuarto de baño. Informará esta Administración.

SE VENDEN pisos céntricos desde once mil pesetas a seis mil pesetas, y locales desde seis mil a cuatro mil. — Informes en esta Administración.

VENDESE aparato radio Vatterkent. Independencia, 36, cuarto, derecha.

VENDESE los muebles de un piso. San Antonio, 23, segundo izquierdo; tarde de cinco a ocho.

DESEO piso sin amueblar, hasta 75 pesetas. Ofertas, jefe mecánico, Azucarera Alavesa. Teléfono 1820, Ali.

SE VENDE una perra loba. Razón: Portería Hospital Militar Vitoria.

COMPRO carro de mano, en buen uso. Ofertas a Juzimendi, 19, Primera calle.

VENDESE muebles en San Antonio, 22, primero, de diez a una y tres a seis.

Las organizaciones marxistas y comunistas tratan de retrasar la repatriación de los niños españoles

El homenaje nacional a los mártires de la Cruzada en El Escorial

El señor Serrano Suñer recibe a los representantes de la prensa italiana

San Sebastián. — El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido a los representantes de la prensa italiana que han venido a España acompañando en su viaje al conde Ciano.

El ministro les declaró que cuando fué a Italia recibió del Duce y del pueblo italiano grandes manifestaciones de amistad a España. Los que en Europa se molestan por esta amistad afirman que aquello era artificial y que había sido preparado por el Gobierno italiano de acuerdo con el Caudillo y conmigo.

En Barcelona, Tarragona, Lérida, Zaragoza y Logroño, y en todos los pueblos de mi recorrido, hombres de ciudad y campesinos dieron con su entusiasmo una respuesta justa a esa insidia. Ahora, con motivo de la visita del conde Ciano, se les está dando una nueva respuesta.

Quiero hacerles conocer que todo este entusiasmo ante la visita del conde Ciano, se registra en zonas del territorio recientemente liberado, donde apenas si ha habido propaganda por parte de la nueva España. Y yo me pregunto: ¿cuáles son los sentimientos y propósitos del pueblo español? Son muy claros y lógicos. El pueblo español está al lado de los que le ayudaron a levantarse en horas difíciles; está con Italia y con Alemania, que quieren la grandeza de España. El Caudillo con la juventud que supo vencer, sabrá sacar las consecuencias de este momento de la historia de España.

Barcelona. — Ha llegado a esta ciudad monseñor Beausart, obispo auxiliar del Cardenal Arzobispo de París, doctor Verdier.

Se propone comprobar las atrocidades perpetradas por los rojos en Cataluña.

Irán también a Girona para entrevistarse con el Obispo. Posteriormente marchará a San Sebastián.

Ayer estuvo en el Palacio Episcopal de Barcelona, conferenciando con el doctor Díaz Gómara.

Segovia. — Se han reunido las autoridades para organizar los actos que se han de celebrar el día 22 para conmemorar la conquista del reino de León. Se ha celebrado una reunión de las autoridades de Segovia y Valladolid.

El día 26 se inaugurará en el alto de León un Via Crucis. Numerosos fieles recorrerán el Via Crucis por la noche.

Hoy se han trasladado a Madrid y Burgos varios comisionados de Segovia y Valladolid para invitar al Gobierno y a otras personalidades.

Barcelona. — El Ayuntamiento ha dirigido un telegrama de condolencia al alcalde de Peñaranda de Pracomonte con motivo del último grave suceso ocurrido en dicha localidad.

Burgos. — La esposa del Generalísimo Franco ha cedido a la Comunidad de Carmelitas Descalzas una veneranda reliquia que figurará en la procesión que ha de tener lugar con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen.

Se trata de la mano izquierda de la Santa de Avila, que fué robada por los rojos y que después fué encontrada en Málaga.

Madrid. — El Ayuntamiento ha tratado de la provisión de 500 plazas de la Policía urbana. Se ha acordado dar preferencia para dichas plazas a los ex combatientes, mutilados, presos y perseguidos.

Madrid. — Con motivo de la llegada del conde Ciano a Madrid, el gobernador civil de acuerdo con la Delegación del Trabajo ha dispuesto que el día de hoy sea festivo y recuperable en la forma acostumbrada para los obreros madrileños.

Sevilla. — Se ha celebrado ayer la fiesta nacional francesa del 14 de julio con una recepción en el Consulado de Francia. Asistieron el general Queipo de Llano y todas las autoridades.

El general Queipo de Llano pronunció un discurso elogiando a la Francia noble y caballerosa, ajena a las inconstancias políticas de las terribles democracias.

El Cónsul de Francia pronunció después unas palabras haciendo mención de las que pronunció el Generalísimo Franco en la toma de posesión del mariscal Petain.

Madrid. — El Presidente de la Diputación y varios comisionados se han trasladado a El Escorial para tratar del Plan de reorganización del Monasterio y de los actos que se han de celebrar como homenaje a los mártires de la Cruzada.

Se celebrarán funerales que tendrán carácter nacional y en la Misericordia Gregoriana tomarán parte 250 voces.

Se ha invitado al Cardenal Pri-

orado doctor Gomá para que pronuncie la oración fúnebre y en la misa oficiará el Obispo de Madrid-Alcalá.

La nave central será destinada al elemento oficial y las laterales al ejército y milicias y público.

Se invitará también al Gobierno y al Cuerpo diplomático.

Se colocará un túmulo con una cruz que tendrá 25 metros de altura.

Barcelona. — El embajador de Francia en España, mariscal Petain, es esperado en esta ciudad el próximo martes, día 18, acompañado por el alto personal de la Embajada.

Como se recordará, el mariscal Petain debió venir a Barcelona el pasado mes; pero aplazó su visita, deteniéndose en Zaragoza.

Bruselas. — El diario "Metropole" publica un artículo en el que dice que ciertas organizaciones marxistas y comunistas, basándose en razones falsas y sectarias, y por odio a la nueva España, tratan a toda costa de impedir, o, por lo menos, retrasar la repatriación de los niños españoles arrancados criminalmente de su país durante la guerra civil.

Agrega el diario que una carta dirigida a Bruselas por un antiguo dirigente rojo español demuestra claramente que el objeto de sacar esos niños de España no fué evitarles sufrimientos y preservarles de peligros, sino utilizarlos como medio eficaz de propaganda en favor de los rojos, provocando, al mismo tiempo, un sentimiento de odio general contra el fascismo.

Precisa el periódico que, de treinta y dos mil niños enviados al extranjero por los desalmados dirigentes rojos, tan sólo siete mil han vuelto al seno de sus familias, siendo retenidos los veinticinco mil restantes por las organizaciones marxistas.

Los funcionarios rojos, antes de su huida, hicieron desaparecer los nombres y direcciones de cuantos niños pudieron, con el criminal propósito de hacer imposible o difícil su repatriación a España.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

A Z P I A Z U HNOS.
MUEBLES VITORIA.
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicerías
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

No se sabe la fecha en la que se reanudarán las conversaciones anglo-franco-soviéticas

Ayer, los Embajadores de París y Londres en Moscú estuvieron en contacto con sus respectivos Gobiernos

Los periódicos franceses hablan de unidad y de imperio de la Francia

Estocolmo. — El Gobierno, que está activando la labor a desarrollar en orden a la defensa nacional, ha puesto a disposición del Ejército y para su reorganización a suma de sesenta y siete millones de coronas destinadas todas ellas a la adquisición de material de guerra, municiones y aparatos de aviación.—(DNB).

Notas deportivas

REFUERZOS AL BARCELONA

Barcelona. — El Club titular de la capital gestiona refuerzos para completar su once. Parece ser que Melchón, el back que actuaba en el Valencia jugará con el Barcelona.

Continúan las gestiones a fin de que regresen los jugadores azulgrana que se hallaban en Francia. Ante la posibilidad de que el Ovidio no pueda reorganizarse tan pronto como quisiera, el Barcelona ha iniciado gestiones para que Herrera y Florenza jueguen la próxima temporada en el referido Club.

REGRESO DEL ALAVES

Barcelona. — Han llegado a Vitoria los jugadores y directivos del Deportivo Alavés, satisfechos del resultado de su excursión pues si bien no tuvieron una actuación feliz durante el primer partido jugado contra el equipo catalán, en cambio en la segunda parte recordaron sus triunfos pasados y su popularidad bien ganada, haciendo un final de tiempo magnífico y bello que les permitió alcanzar una merecida victoria.

Aprovechando su estancia en aquella capital, los Clubs Barcelona y Deportivo Español se interesaron porque quedasen algunos de los vitorianos para reforzar su equipo para un partido que entre ambos tenían que ventilar.

Gárate quedó para integrar el Barcelona, y Elices, Iriando y "Bata" para formar parte del Español.

CIRIACO SE RETIRA

Barcelona. — Ciriaco Errasti, el gran defensa internacional, se retira del fútbol para dedicarse a los negocios.

Queda pues, deshecha la gran percha Ciriaco Quincoces con la cual el Madrid soñaba tener de nuevo.

Parece que en lo sucesivo, la pa-

París. — Casi todos los periódicos de la mañana de hoy de la capital parisina dedican sus comentarios e informaciones a hacer resaltar las fiestas celebradas en el día de ayer con motivo de la fecha del 14 de julio. Ponen de relieve los periódicos que ayer se mostraron pablenamente las buenas relaciones de amistad que existen entre los pueblos francés e inglés, y también de que la fiesta de ayer se diferenciaba mucho de las celebradas en años anteriores. La de ayer, dicen, fué una jornada además de francesa, de unidad y de imperio.—(DNB).

Londres. — Los periódicos reproducen una información de Moscú, según la cual, no ha sido fijada aún la fecha en la que han de reanudar las conversaciones de los Embajadores francés e inglés con el Comisario de Asuntos Exteriores de los Soviets, Molotov.

El corresponsal del periódico "Times", manifiesta que los dos Embajadores: francés e inglés, estuvie-

Reparación de automóviles

Economía - Rapidez - Garantía
Garage PILARTE
Nueva Dentro, 15
Venta de coches. Camiones nuevos y usados.

SUBASTA. El día 21 de julio tendrá lugar la subasta de la casa núm. 46 de la calle de la Herrería en la Notaría de don Gregorio Altube. Informes en la misma Notaría.

reaja del Madrid será Mardones Quincoces.

LOS VETERANOS DEL BARCELONA CONTRA LOS DEL EUROPA

Barcelona. — El F. C. Barcelona ha organizado para el próximo domingo dos interesantes partidos en su terreno de Las Cons. Primeramente actuará su equipo de veteranos en el que participarán Paulino Alcántara y Ricardo Zamora contra las viejas glorias del Europa. A continuación habrá un encuentro entre el Barcelona actual y el equipo de Recuperación de Levante.

El 18 el Barcelona jugará en Las Cons con el Recuperación de Cataluña. Este partido será la clausura de la temporada.

ron ayer en constante comunicación con sus respectivos Gobiernos.

Washington. — El Senado de los Estados Unidos ha aprobado un proyecto de Ley por el que se autoriza al Tesoro Público a emitir una nueva emisión de bonos por un total de cuarenta y cinco mil millones de dólares.—(DNB).

Tokio. — Todos los diarios nipones publican detalladas informaciones sobre los movimientos antibritánicos que se están desarrollando estos días en las capitales chinas y en especial en Pekín.

Dicen los periódicos que a estas manifestaciones han de seguir otras en las ciudades japonesas.—(DNB).

El día 15 de noviembre se cierra el plazo de admisión de artículos para los premios "Franco" y "Primo de Rivera".

LUIS PANGUA
Especialidad en toda clase de bocadillos
Florida, esquina Arca

URQUIOLA
OCULISTA
Dato, 8, 1.ª derecha

JULIAN BAJO
SOBERIA
RELOJERIA
PLATERIA
Dato, 8 VITORIA

J. Ignacio Jiménez
Habilitado de Clases Pasivas
Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad.
San Antonio, 39, 2.ª derecha, VITORIA

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

La próxima semana comenzarán los diarios conciertos musicales por la noche en la Florida

Los domingos y días de fiesta habrá un concierto por la tarde en el paseo del Prado

Mañana domingo se inaugurará la Colonia Escolar de Verano de Mendizorroza

La Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento, ha llegado a un acuerdo o contrato con la Banda de Música del Batallón de Flandres, y a partir de la próxima semana, darán comienzo los conciertos musicales que serán los martes, jueves y sábados de ocho a nueve y media en el Paseo de la Florida.

Los lunes, miércoles y viernes, actuará la Banda Municipal. Los domingos y días festivos habrá dos conciertos, uno al mediodía y otro a la noche. El de mediodía que tendrá lugar en el Paseo de la Florida, y a las horas de os umbra, correrá a cargo de la Banda Municipal. El de la noche, será de siete a ocho y media, y se celebrará en el Paseo del Prado.

Mañana, domingo, se inaugurará en el Campo de Mendizorroza, la Colonia Escolar de Verano del Ayuntamiento de Vitoria, a la que concurrirán cien niñas de las Escuelas Nacionales y Municipales de nuestra ciudad. Como Directora de la Colonia será la Maestra Municipal, señorita Celia López, que en su Inspección de la Colonia, correrá a cargo de la Inspectora de Primera Enseñanza, doña Isabel Romero, que con su competencia que de caracteriza, coadyuvará a esta obra, y de la parte médica se ha encargado el doctor don Amadeo García de Salazar. Como representante del Excmo. Ayuntamiento en la referida Colonia de Verano, se hallará el concejal y Director del Grupo Escolar "Samaniego", don Francisco Fernández de Castillo. La comida será servida por el Comedor Popular.

Como día de la inauguración, mañana, a las nueve y media, y en la Capilla de la Sagrada Familia del barrio del Prado, habrá una Misa de Comunión general. El señor Santolalla dijo a los periodistas que tenía verdadera ilusión por esta Colonia, ya que la misma ha dado excelentes resultados en los dos años anteriores, tanto en lo que respecta al ejercicio físico como al aprovechamiento espiritual y moral de los alumnos.

El lunes próximo, a las doce del mediodía, se tendrá la anunciada subasta de los puestos para las barracas de feria.

Referente al viaje que ayer hizo el señor Santolalla a San Sebastián para asistir a los actos celebrados

Los familiares del finado DON ALEJANDRO SANCHEZ POLO (que en paz descanse) en la imposibilidad de poder atender particularmente a todas las manifestaciones de pésame recibidas, dan por medio de esta nota sus más expresivas gracias. Asimismo ponen en conocimiento de sus amistades que las Misas Gregorianas en sufragio de alma del finado, darán comienzo mañana domingo, a las nueve, en el altar mayor de la Parroquia de San Vicente Mártir, por cuya asistencia les quedarán eternamente agradecidos.

FRONTON VITORIANO

Hoy, sábado, 15 de julio de 1939.—Año de la Victoria

A las diez y media de la noche.—Sensacionales partidos de pelota

Primer partido
Ubilla I y Urcelay contra Iureta II y Altuna

Segundo partido — Desafío: at avésándose 2 000 pesetas
Olascoaga contra Coronó

O CASION

Medallas sufrimientos por la Patria a 22 pesetas

REALDO de una partida de cubiertos, cazos, cucharones para cocidos, pinzas azúcar, cubiertas comer pescado, juegos servir pescado, cafeteras y lecheritas pequeñas propias para Cafés y Bares, etc., etc. Ucharitas café, seis piezas, 5,75. Otras con gran plateado doble, seis piezas, 14 pesetas.

ISASIA, Dato, 24

Hoy hace diez años Intereses vitales

Hoy hace diez años, en las estribaciones del Gorbea, se celebró con toda solemnidad la bendición e inauguración de los embalses.

Recordamos perfectamente la ceremonia y tenemos a la vista los comentarios encomiásticos de la prensa, que a aquella hacían referencia.

Decía entonces, ante las representaciones oficiales, el Presidente de la Corporación Municipal, refiriéndose al problema del abastecimiento de aguas a Vitoria: "Mas la obra, con cuanto se hizo hasta aquí no puede considerarse definitivamente terminada y completa. Y así como la proyectada por el ingeniero señor Bellsolá fué tan amplia, que ha servido hasta que la población dobló el número de sus habitantes, así nosotros y los que nos sucedan, hemos de procurar buscar también solución para un más allá, pensando en las generaciones venideras y teniendo presente el probable aumento y crecimiento de nuestro pueblo".

"Para nosotros y principalmente para quienes nos sigan y sustituyan en estos cargos, de honor sí, pero de responsabilidad también, hay motivo de serio estudio. Cumplamos todos, los de hoy y los de mañana, con nuestros ciudadanos deberes".

¡Cuánto tiempo ha transcurrido desde aquellos actos, y qué poco, al menos en apariencia, se ha avanzado en el camino de la resolución del asunto público local, de mayor importancia!

Desgraciadamente, después de los años de orden y de progreso que dió a España la dirección del General Primo de Rivera, llegaron los del reinado de la grosería y de la insensatez, como ante sala de los de anarquía y revolución, cuyos zarzapos, por fortuna, no hicieron presa en la capital alavesa, que pudo disfrutar desde el primer momento del Movimiento, las ventajas inmensas de la paz.

¡Cómo se truncó en 1931 y 1932 todo lo que en los años 1928 y 1929 se acometera en cuestión de aguas, y cómo ahora, el transcurso del tiempo, poniendo seriedad en el juicio, hace comprender claramente la sintonía de aquellas campañas de sectarismo en las que, sanadamente, por el odio a los hombres de la Dictadura, se jugó con los intereses vitales de la población, privando a esta de las positivas mejoras hidráulicas, que podía y debía tener con las obras realizadas bajo la dirección de técnicos meritorios!

El glorioso Resurgimiento español puso fin a aquellas deplorables Comisiones Gestoras, y con él, las cosas volvieron a su razonable desenvolvimiento.

Poco sabemos de lo llevado a cabo en estos últimos años de venturosa tranquilidad para nosotros. Proyectos presentados, estudio de estos, acaso Comisiones designadas... pero se nos antoja que no se acomete de frente la cuestión.

Y el tiempo pasa y el problema no es de índole de los que admiten demora. Aun en época de invierno, hay sectores en la población con un servicio de agua deficiente y esta anomalía, agudizada y ampliada en los estiajes, es cada vez más sensible y sus consecuencias más desastrosas.

Conocemos el vitorianismo de los hombres que rigen en la actualidad la administración de nuestro Municipio y a él apelamos, seguros de no ser desatendidos, con el fin de interesarles en el estudio preferente y constante de esta trascendente cuestión, para que, sin dejarla de la mano y en estos momentos que pueden ser propicios, consigan llegar a resolverla rápida, adecuada y definitiva mente.

Vitoria, ténganlo por seguro, sabrá agradecerse.

JUAN DE OLARIZU.

En la Jefatura del Movimiento La suscripción para regalar las medallas a los voluntarios alaveses

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Aresti, al recibir esta tarde en su despacho a los informados los manifestó que esperaba que la iniciativa de la Excmo. Diputación Foral y Provincial de Alava, de regalar a los voluntarios combatientes alaveses la Medalla conmemorativa del Alzamiento y del homenaje a los mismos, se viera secundada por todos los buenos patriotas alaveses y vitorianos.

Todos los que sientan en sus venas correr la sangre de españoles deben contribuir a la suscripción abierta para premiar como se merece a estos muchachos que en los primeros días inciertos del glorioso Alzamiento lo dejaron todo por salvar a la Patria, marchando a los frentes de combate.

Espera, pues, el señor Aresti, que la suscripción alcance una buena suma que patencie el agradecimiento de los alaveses hacia sus voluntarios.

Ecología de la Sociedad

Mañana, festividad de la Virgen del Carmelo, celebran sus días muchísimas señoras y señoritas vitorianas, a las que por no incurrir en sentida omisión no nos olvidamos y a las que de todo corazón deseamos pasen un buen día.

PRIMERAS COMUNIONES

Esta mañana han recibido por vez primera el Pan de los Angeles dos hijos del acreditado médico de la localidad señor Ortega de la Riva. La emocionante ceremonia ha tenido lugar en el altar del Niño Jesús de Praga de la Iglesia del Carmen, magníficamente adornado. Ha oficiado en el acto el Rvdo. don Gregorio Olalde, pronunciando bellísimos fervores el reverendo P. Sabino, C. D. El acto se ha visto muy concurrido. Por él felicitamos efusivamente a los primeros comulgantes y a su distinguida familia.

BODA

En el Santuario de Urquiola han contraído matrimonial enlace don Angel Armentia y doña Marcelina Salazar. Bendijo la unión el capellán de la Basílica. Nuestra enhorabuena.

VIAJES

Se encuentra en Vitoria en casa de sus íntimos los señores de Cano (don Domingo), la distinguida señora doña Herminia Ruiz.

—Ha marchado a San Sebastián la hermana del coronel Gobernador militar de la Plaza señor Mayoral, D.ª María Amparo Mayoral, viuda del teniente coronel García Reyes.

—Para Santander ha salido la virtuosa señora doña Rosa Honorata.

—Llegó de Málaga el virtuoso presbítero don Calixto R. de Garribay.

—Han salido para Bilbao a pasar unos días con su familia, don Víctor Ocio, esposa e hijos José Mari y María del Pilar.

—Después de pasar unos días con su familia, ha salido para Madrid nuestro buen amigo don Agustín Hormaechea, Carabine-

ro que fué del puesto de esta plaza.

NOMBRAMIENTO

El Boletín Oficial del Estado publica hoy el nombramiento de teniente de Complemento don José Luis García Goñi para subinspector de la Delegación Provincial de Abastos y Transportes de Alava.

REGISTRO CIVIL

El parte facilitado por el Juzgado Municipal en el día de hoy, es el siguiente:

Nacimientos. — Juan Carlos Aguirreureta y Longaray, hijo de Victoriano y de Rosa, Calvo Sotelo, 31, 1.ª izquierda.

Jesús Basabe y Heredia, hijo de Avejuno y de Teodora. Portal de Arriaga, 13, entresuelo, izquierda.

Matrimonios. — Simón Díaz de Espada con Isabel López de Gauna, solteros.

Macario López de Eguileta con Juana María Marin y García, solteros.

La Fiesta de la Exaltación al Trabajo

El lunes habrá una verbena, de nueve a diez y media en la calle del Prado

La Banda Municipal, cedida por el Ayuntamiento, recorrerá las calles del casco viejo el día 18

En el despacho de la Alcaldía y visitando al señor Santolalla han estado a primera hora de la tarde de hoy el Delegado Provincial Sindical, secretario y asesor técnico, los cuales estuvieron a invitar al alcalde a que asista a la Misa que ha de celebrarse el próximo martes a las nueve de la mañana en la iglesia de San Miguel, y a la que concurrirán los obreros, patronos, técnicos y empresarios como acto religioso conmemorativo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo. A dicha Misa asistirán también las autoridades, que han sido invitadas.

Solicitaron también los visitantes del concurso del Ayuntamiento para la celebración de una verbena, de nueve a diez y media de la noche en la calle del Prado el próximo día 17, y el alcalde les ha cedido galantemente la Banda Municipal, así como el que ésta recorra las calles del casco viejo de la población, tocando alegres dianas e siguiendo el día 18, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, a las ocho de la mañana.

El Ministro de Organización y Acción Sindical en Vitoria

Ha visitado la Exposición de Arte Sacro

Esta mañana y procedente de San Sebastián, llegó a nuestra ciudad el Excmo. señor Ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, quien estuvo visitando detenidamente la Exposición Internacional de Arte Sacro,

de la que salió muy satisfecho y complacido.

Después de almorzar en nuestra capital, y de recibir la visita de las autoridades sindicales de Vitoria, salió en automóvil para Madrid.

COMPRO

Objetos de oro con diamantes o brillantes, pagándolos más que nadie.

Cadenas plata de ley, con crucifijo plata de ley, a 15 ptas.

Objetos de plata, cubiertos, moedores, servilleteros, bandejas, etc., etc.

JOYERIA RELOJERIA.—ISASIA.—DATO, 24.—VITORIA

Festividad de la Virgen del Carmen

Mañana se hará la cuestación pública de lecturas del marino

Como hemos venido anunciando estos días, mañana, día de la Virgen de Carmen, Patrona de la Marina Española, es el designado para la cuestación de libros para nuestros marinos.

A este fin, el Patronato de Archivos, Bibliotecas y Museos de Alava ha organizado una colecta en nuestra ciudad que, como en años anteriores, ha de responder a tan elevados fines de cultura y patriotismo, como Vitoria suele colaborar siempre en estas empresas: con toda generosidad.

Para ello se colocarán mesas en los lugares acostumbrados: Banco de España, Casa de Correos, Paza de Abastos, calle de Postas, Banco de Vitoria, Casino Artista y confluencia de las calles de San Prudencio y Dato.

En la Jefatura del Movimiento La suscripción para regalar las medallas a los voluntarios alaveses

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Aresti, al recibir esta tarde en su despacho a los informados los manifestó que esperaba que la iniciativa de la Excmo. Diputación Foral y Provincial de Alava, de regalar a los voluntarios combatientes alaveses la Medalla conmemorativa del Alzamiento y del homenaje a los mismos, se viera secundada por todos los buenos patriotas alaveses y vitorianos.

Todos los que sientan en sus venas correr la sangre de españoles deben contribuir a la suscripción abierta para premiar como se merece a estos muchachos que en los primeros días inciertos del glorioso Alzamiento lo dejaron todo por salvar a la Patria, marchando a los frentes de combate.

Espera, pues, el señor Aresti, que la suscripción alcance una buena suma que patencie el agradecimiento de los alaveses hacia sus voluntarios.

Todo libro leído y que no sea instrumento de trabajo debes entregarlo para la obra "Lecturas del Marino"

Un telegrama al Conde de Rodezno

La Excmo. Diputación Foral y Provincial ha enviado al Excmo. señor Ministro de Justicia y de Educación Nacional, Conde de Rodezno, un afectuoso telegrama de cariño y adhesión con motivo del homenaje que mañana le ha de rendir la provincia hermana de Navarra, homenaje íntimo al que se une de todo corazón la Diputación alavesa.

El Boletín del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado fecha de hoy, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden dando normas complementarias para el pago del Subsidio familiar.

Orden disponiendo que por la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos se convoque a examen de ingreso en la forma que se indica.

Orden ampliando hasta el máximo de ocho horas la jornada de trabajo en las labores subterráneas.

Dictando normas para la reconstrucción de los Archivos de las Escuelas Especiales dependientes de la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Profesional y Técnica.

Para regalar las Medallas a los voluntarios alaveses

Relación de las cantidades recibidas con destino a la Suscripción abierta para regalar la Medalla Conmemorativa del Alzamiento a los voluntarios alaveses:

Recaudado en la Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava: Don Vidal Cañabate, 10 pesetas; don José Elorza, 10; don Natalio Aréjola, 5; don José Elésegui, 5; don José Lapeña, 3; don Elías Esteban, 3; señorita María Isabel Jiménez, 5.—Total, 41 pesetas.

Recaudado en la Tesorería de la Excmo. Diputación:

Don Feliciano Páramo, 50 ptas.; don Felipe Elizagarate, 50; doña Rosa Elizagarate de Páramo, 25; doña Juana Mari Elizagarate, 25.—Total, 150 pesetas.

Vitoria, 15 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

Un libro, que acaso para tí no suponga nada, puede ser para un soldado del mar el más preciado regalo.

BAR ALCZAR

Diarimente mariscos

DATO, 4 VITORIA

Copias a máquina

y Trabajos de multicopista

Servando González

Teléfono 1748

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas. Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas. Insignias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24